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8. Übungsblatt Topologie und Gleichgewichte

Aufgabe 1:

In einem Wirts
haftssystem gibt es drei G

�

uter. Das erste ist ein produziertes Produkt, das

zweite ein dazu ben

�

otigter Rohsto�, und das dritte ist Arbeit. Es gibt zwei Produzenten.

Die Mengen ihrer m

�

ogli
hen Produktionspl

�

ane sind

Y1 =
{

(y11, y12, y13)
∣

∣ y12 = −y11, y13 = −
1

2
y11, y11 ∈ [0, 120]} und

Y2 =
{

(y21, y22, y23)
∣

∣ y22 = −
3

4
y21, y23 = −

3

4
y21, y21 ∈ [0, 80]

}

.

Weiterhin gibt es drei Konsumenten. Ihre Mengen m

�

ogli
her Verbrau
hsvektoren sind

X1 =
{

(x11, x12, x13)
∣

∣ x11 ≥ 0, x11 + 2x12 ≥ 10, x13 ∈ [−11, 0]
}

,

X2 =
{

(x21, x22, x23)
∣

∣ x21 ≥ 2, x21 + 2x22 ≥ 12, x33 ∈ [−8, 0]
}

und

X3 =
{

(x31, x32, x33)
∣

∣ x31 ≥ 5, x31 + 2x32 ≥ 15, x33 ∈ [−3, 0]
}

.

Die Besitzst

�

ande der drei Konsumenten werden dur
h die Vektoren

ζ1 = (2, 6, 12), ζ2 = (4, 6, 9) und ζ3 = (10, 3, 3)

bes
hrieben; ihre N

�

utzli
hkeitsfunktionen sind u1(x1, x2, x3) = 3x1 + 2x2 + x3,

u2(x1, x2, x3) = 5x1 + 3x2 + x3 und u3(x1, x2, x3) = 10x1 + x2 + 5x3 .

Der erste Produzent geh

�

ort ganz dem dritten Konsumenten; am zweiten Produzenten h

�

alt

dieser drei Viertel der Anteile, der erste Konsument 10% und der zweite 15%.

a) Versu
hen Sie, das Wirts
haftssystem, die soziale Stellung der drei Konsumenten sowie

die Unters
hiede zwis
hen den beiden Produzenten inhaltli
h zu bes
hreiben!

b) Bestimmen Sie die Mengen X = X1 + X2 + X3 und Y = Y1 + Y2 !


) Untersu
hen Sie, ob die Bedingungen I bis IV erf

�

ullt sind!

d) Bestimmen Sie die optimalen Produktionspl

�

ane der beiden Produzenten und deren jewei-

ligen Gewinn f

�

ur den Preisvektor

(

1

2
, 1
6
, 1
3

)

!

e) Bestimmen Sie f

�

ur jeden der drei Konsumenten die maximalen Kosten f

�

ur einen Ver-

brau
hsvektor, den er si
h leisten kann, und geben Sie explizit an, wel
hes Optimierungs-

problem zu l

�

osen ist, um eine optimale Strategie f

�

ur ihn zu �nden!

f) Wel
hes ist die maximale Menge des ersten Guts in einem Verbrau
hsvektor aus X3, den

das Wirts
haftssystem realisieren kann?

Besprechung am Dienstag, dem 26. April 2022, um 15.30 Uhr


